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A magyar bor.
E/. idén, hál’ Istennek, van belőle meny- 

tiyiségre közepes, de minőségre határozol- 
tan jo borunk. Csuk el tudjuk adni.

A magyar bor értékesítésének sok régi 
baja. ina sem szűnt meg. így regi panasz, 
bog) Magyarországon a hány hordó, annyi 
iéle a bor. Csak a homokon lehet nagy­
mennyiségű egyforma bort összeszedni, ahol 
a bor a hordókban nem sokat fejlődik. Ezért 
»ehe/, a nagyban való vásárlás es lehetet­
len a fogyasztóknak csak egy évben is egy­
forma minőséget szálIitani. Sok keverés es 
kezelésre vau szüksége a magyar bornak, 
hogy kereskedelmi czikké váljék.

A termelők nagyobbiés/ben nem sokat tö­
rődnek a bor erjesztésével, sok kierjedetlen 
bor kerül a forgalomba, ami azután a szál­
lításnál zavarodik meg, sőt sokszor a bor­
dókat is SZétVeti.

A magyar borokhoz nehéz hozzáférni Szűk 
pinezékben vannak elraktározva és a vevő­
nek, amíg egy vasúti kocsi rakományt össze­
szed, sok ilyen pinezét kell bejárnia. A

rakás megint nagyon

Ahova megyek...
Ahova megyek, senki s< m vár...
Az utthagyottak ? .. . elfelednek. 
Remeg a lelkem... zokog is már... 
Csoda, csoda hogy nem szakad meg.

Hideg, kietlen, puszta minden... 
Elborult szemmel amint nézem... 
Csendesül a zajongás itt benn...
S a szivem vérét, fagyni érzem.

Mi rémes ez!... Tán ki sem állom, 
Pihenni?... vagy ép meghalni hiv ? . 
Gyötrődjön újra... újra fájjon...
De higyjen, reméljen még e s/.iv !

Mailak Róza.

A fényűzésről.*
Irta Róka József.

Mikor abban a megtiszteltetésben része­
sültem, hogy e díszes helyen felolvasást tar­
tanék, legott hozzáfogtam a téma keresé­
séhez ; mert kérem szépen, a helyről felol­
vasást, tartani, me'y az érdeklődést nem 

* Felolvasta a Szabad Liczeum f. hó 11-diki estéjén.

Sirofín
Emelt az étvágyat és a testsúlyt, megszán- 

v tett a köhögést, váladékét, éjjelt izzaddat.
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Roche

piuczékhől szekérre 
költséges.

Ezek az akadályok kétsegielenül komo­
lyuk. A különféle boruk egyenlősítése, ki- 
e ijeszt esc, a palaczkbii búzásra alkalmassá 
tétele, a nagyban termelő néb,íny uradalmat 
kivéve, a kereskedők feladata marad. Amint 
pedig a kereskedőnek ilyen munkát kell 
végeznie, ez könnyen rávisz a borcsinálás 
gondolatára. A viz, a szesz, a ezukur olcsóbb 
mint a bor és sok bort feilet a segítségével 
csinálni. Így fejlődött ki az az állapot, hogy 
a borkereskedők általában csak egy kis ré­
szét vették borul annak, amit azután bor­
ként eladtak. Így fejlődött ki az a keres­
kedelmi szokás, hogy a termelő egyáltalán 
nem tudott, róla, mi történt, a borával a ke­
reskedő pinezéjében. Látunk igen fényes 
termelő- neveket egyes borospalac/.kokon. De 
a palac/khan levő borra ugyan nem ismer 
rá, a lei meló je, így történt, hogy — kivéve 
az igen tinóm borokat — a magyar bor­
termelő vidékek jellemzi) bortulajüonságait 
a, kereskedelemben levő borokon nem lehet 
megismerni. Hiszen az erdélyi borok össze­

vegyülnek a dunántúliakkal, a hegyaljaiak 
a homoki borokkal és összevissza. A fajila° 
es vegyileg tiszta jo borok kivételes kisehb- 
séget tesznek a magyar körforgalomban. A 
nagy forgalom kevert, karakterűden és tisz­
tátalan borból áll.

Ezeknek a bajoknak nincs más orvossága, 
mint hogy maguk a termelők végezzék azt 
a munkát, amit ma. a kereskedők végeznek. 
A termelőktől egyeulősit.ett, jól kierjedt és 
a forgalmat álló borok kerüljenek piaczra. 
Ennek elérésére pedig igazan nem tudlak 
mást feltalálni, mint a pinczeszövelkezetek 
intézményét.

A pinczeszö vet kezetek hon egy-egy köz- 
seg, vagy egy-egy szőlőhegy összes termése 
együvé kerül. Vagy a szőlőt veszik át, vagy 
a mustot. Mimlenik gazda külön szedi 
szőlőjét, de a termést a szövetkezeti prés­
házba szállítja. Lehet úgy is csinálni a dol- 
got, hogy minden gazda a mustot maga 
állítja elő és azt adja szövetkezeti pinezéhe. 
Ez utóbbi esetben a must ezukortartalmát 
is meg lehet mérni. A szövetkezeti pincze 
borában azután minden tag vagy a beadott

csak fel költ se, hanem azt mindvégig ebien 
is tartsa — nem csekély feladat. Balzac 
mondotta: Amilyen könnyű álmodni egy 
könyvről, épen olyan nehéz azt csinálni.

A mint igy gondolatokba merülve sétálok, 
egy előttem haladó hölgynek — különben 
igen sikkesen — kézben tartott uszályáról 
megvillant agyamban a fényűzés gondolata. 
Hiszen a mi az észszerű szükséglet, mértékét 
meghaladja: az fényűzés. Minthogy pedig 
társadalmunknak ez öröklött, tehát régi, de 
napjainkban is nagyon elterjedt betegsége 
édes mindnyájunkat érdekel, erről a szocziális 
jelenségről óhajtok egyet-mást előhozni.

Hogy mi a fényűzés — luxus — azt 
magyarázni, úgy tartom, felesleges. Hiszen 
látni jól látjuk; sót nem ritkán hatását is 
érezzük. És mégis a fényűzés fogalmát ta­
lálóan és szabatosan meghatározni eddig 
nem sikerült. A fényűzés ugyanis gyakor­
lati jelensége lévén a fogyasztásnak, a min­
dennapi élet változásaihoz képest módosul 
fogalma is. Általában fényűzésnek mond­
ható minden oly fogyasztás, mely az ész­
szerű szükséglet mértékét meghaladja. Csak­
hogy hol van ez a butái? Azt iieliez meg­
hálál ózni. Hiszen a sokféle életmód szám­

talan szükségleteinek mértéke nemcsak a 
társadalom különböző osztályaiban más- 
más; hanem módosul időről-időre is. Ami 
az egyik osztálynál és életmódnál a társa­
dalmi állásból kifolyólag is már szükséges­
ség, az a másiknál még fényűzés. Továbbá 
egészen más a nyers, mint a fiuomultabb kor­
szakok és társadalmi állások fényűzése; mert 
az általános művelődés terjedése és emel­
kedése fokozza az élet igényeit is. A ezukor, 
kávé, tea, valamikor fény űzési tárgyak vol­
tak, ma már általános életszükségleti ezik- 
kek. Az automobil ma még kevesek fényű­
zése; pedig bizonyára nem sokára általános 
közlekedési eszköz lesz.

A fényűzés meg nem mindig pazarlás 
vagy tékozlás; mert a pazárlás mindenkor 
a jövedelemmel arányban nem álló gondat­
lan költekezés; ellenben a fényűzés majdnem 
a legtöbb esetben csak a valódi szükségle­
tek kielégítése után jelentkezik, Azért, mig 
a pazarlás mindenkor bűn, addig a fényű­
zés nem mindig jogosulatlan és nem mindig 
káros. Sőt a fényűzés legtöbbször kísérője 
a jólét emelkedésének és az ipar fejlődé­
sének. De nagyon óvatosan kell vide bánni, 
mert igen könnyen tékozlássá fajul, külö-

Tüdöbetegsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hoehe“ eredeti etomagoláeí.

F. Heffnaan-La Roch« & Co. Basel (StíJc),

Kapható orrot! rendeletre a gyógystertirak- 
ban. — Ara Uvegenkint 4.— korona.
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«ölő Miiyához, vagy a must mennyisége és | 
czuUortartnlmához képest részes. Kszemit a 
szövetkezeti piuezében egyenlő minőségű és 
izti bor fejlődik a nagy erjesztő edényekben 
es óriási hordókban. Az ilyen bornál a ke­
reskedőnek nem lehet és nem szabad más 
dolgának lennie, mint az eladás.

Az egyes termelők csuk speeziális boro­
kat állítanak elő. Például ha valakinek sok 
assz úja. sok rizlingje vagy muskotálya van. 
De ezeket is a szövetkezeti présházban és 
piuezében közösen lehet előállítani. Az el­
adást mindenesetre legjobb a szövetkezetre 
bízni.

A szövetkezeti piuezékből a korcsmárosok 
és nagykereskedők közvetlenül vásárolhatják 
a bort. Ez. a bor igazan forgalomképes lesz.

Csakis a pine/.esz.övetkezeteknek köszön­
hetik a rajnamelleki es franczia borterme­
lők, hogy a nagy angol és amerikai piaczo- 
kut meg tudták hódítani és tartani. Mert a 
nug\ fogyasztás nem sokféle, hanem lehe­
tőleg egyforma karakterű, egy-kétlele bort 
kivált. Angliába es Amerikába csak nagy­
mennyiségű es jól kierjedt bort lehet szál­
lítani.

Jó oldala a szövetkezeti kezelésnek az is, 
hogy sokkal olcsóbb, mint a külön kezelés. 
Hiszen a szövetkezetben egyszerre kerül 
kezelésbe 1000 hektoliter bor is, amit addig 
ti—10 gazda külön kezelt.

Mig a pinczeszövetkezetek el nem terjed­
nek Magyarországon, addig a magyar bor, 
bár jobb is, erősebb is, mint akár a traii- 
czia, akár a rajnai, nem foglalhat, jelenté­
keny helyet a világpiacion. Eddig a magyar 
borokat a kereskedelemben a magyar és 
osztrák kereskedők inkább csak keverésre 
es hamisításra használták. Saját ezége alatt

Köaerdek.

és hamisítatlanul csak a szövetkezeti piu- 
czékből fogja megismerni a nagyvilág a iua- 
gyűv szőlők nemes nedvét.

—s.

Politikai hírek.
Andrássy Gyula gróf bécsi útja.

Andrássy Gyula grófról azt írták a lapok, 
hogy a minap Pécsben járt és a közös had­
ügyminiszterrel tárgyalt. Ív hírre vonatko­
zólag a politikai tudósítók magához A ml - 
rássy Gyula grófhoz fordultak fölvilágosi- 
tásért, a ki arról, hogy bármikor is hova 
utazik es kivel beszélget, nem szándékozik 
senkinek beszámolni, mert arra nézve, hogy 
hol es kivel társalog, sem az ellenőrzésnek, 
sem pedig a politikai kémkedésnek jogát 
nem ismeri el. A mit azonban a róla ter­
jesztett hírben hallgatással nem mellőzhet 
— mert az már csakugyan az ország elébe 
való — az arra vonatkozik, mintha Aud- 
rássy akár a koaliczió megbízásából, akár a 
maga kezdéséből egy olyan megoldás létre­
hozatalának érdekében volna kész tál gyűlni 
bárkivel, mely az idézett lapok szerint: „a 
korona kívánságai értelmében a nemzet kí­
vánságait elodázná“ — s erre nézve „hatá­
rozottan ki is jelenti, hogy ebből egy szó 
sem igaz.

Bánffy Dezső báró egy párisi újság­
író elolt a parlamenti pártok politikájáról 
nyilatkozott. Ami a katonai kérdést illeti, — 
úgymond — az 1SG7. évi kiegyezés álláspontján 
állok. Deák Ferenc/, szövegezte a XII. tör - 
vényezikk 11. szakaszát; ez a szöveg kissé 
homályos és magyarázásra szorul, de ezt a

4. szám.

magyarázatot nem szabad erőszakolni. Meg­
elégszünk azzal, hogy ő felsége elismeri Ma­
gyarország jogát a nélkül, hogy minded, a 
mi ebből folyik, azouti ti érvényesíttessék is. 
Gyakorlati politikusoknak kell lennünk és 
megelégednünk a szolgálati és oktatási vív­
mányokkal. A vezényleti nyelv kérdése meg­
oldásának ideje még nem érkezett meg. Időre 
van szükségünk, hogy minden irányban, de 
különösen gazdaságilag megerősödjünk, hogy 
azután valóságos magyar hadsereget létesít­
hessünk.

Az angol hadügyminiszter a mi­
nap tartott nagy beszédében őrültségnek 
nevezte a népek azon szokását, hogy egész 
hadsereget tartanak készenlétben, a helyett, 
hogy pénzüket és iparuk munkáját hasznos 
ez,ólra fordítanák. Addig azonban, mig a 
népek ezen őrültségből magukhoz térnek, 
minden hatalomnak kötelessége szárazföldi 
ős tengeri haderejét készenlétben tartani 
és fokozni.

Válasz
az „Alsofehér“ 8 ik számában meg­
jelent „Január 8 ika“ czimü czikkre.

Tanácsunk a támadó czikkben kifejezésre 
jutott kíméletlen hangot és durva modort 
visszautasítja. A czikkiró felfogására és 
Ízlésére különös világot vet, hogy éppen a 
gyászünnepélyről és kegyeletes visszaemlé­
kezésről szóló czikkébeu engedte meg ma­
gának a tanács ellen intézett példátlan ki­
rohanását s ezzel maga sértette meg botrá­
nyosan a kegyeletes közhangulatot. E szem­
pontból tehát a felnőttek oktatására maga 
szorul reá.

nősen ha a költekezés és a jövedelem közt 
nincs meg a helyes arány, vagy ha a fo­
gyasztás csupán a hiúság és érzékiség kielé­
gítésére irányul.

A fényűzésre való hajlandóság csirái az 
ember természetében rejlenek. Az ember 
külsejével, leginkább ruházatával, általában 
megjelenésével környezetéből kiemelkedni 
törekszik. Amellett fejlődési képességénél 
fogva az ember szép iránt való érzékét ki­
elégíteni óhajtja még akkor is, ha ez a 
leifontartás szükségét már meghaladja. Egy 
szép festmény, egy művészi szobor vagy 
más ritka műremek nélkül bizonyára lehet 
valaki megelégedett és boldog családapa ; de 
ha a müérzék megfelelő vagyoni képességgel 
párosul, könnyen hódolunk a fényűzésnek.

A hiúságnak is elég nagy szerep jut a 
fényűzésre való törekvésben, támaszkodva 
a tömeg lelkületére, mely a feltűnőt meg­
bámulja, amiből nem ritkán tisztelet, majd 
hódolat keletkezik. Amellett valljuk meg 
az igazat: a vagyonosságnak és a kivált­
ságnak előnyeit megszerezni, sőt nem ritkán 
a vagyonosságnak és igy bizonyos kiváltsá­
gosságnak csak látszatát is biztosítani — 
örök emberi gyarlóság. Az ember egy másik 
sajátsága, az egyenlőségre való törekvés, 
többnyire a külsőségekben érvényesül. Ezzel 
karöltve jár az utánzási hajlam. Mindkettő 
fényűzésre vezet. A kishivatalnok úgy tö­

rekszik élni, mint a nagyobb javadalmazásu ; 
a munkás úgy mint a munkaadó. Érdekes, 
hogy ebben az utánzási versenyben felfelé 
való mozgás észlelhető. Ugyanis mindenki 
az előtte való után indul. A cseléd megy 
a gazdája után, az iparos a tisztviselő után, 
a tisztviselő a vagyonos magánzó szerint 
akar élni, ezek követik a gazdagokat, akiknek 
viszont a dúsgazdagok a mintaképük, akik 
végre a fejedelmek és uralkodók fényűzé­
séhez alkalmazkodnak.

De az ember hajlandóságán kívül, a fény­
űzés elterjedésének okait a javak feleslegé­
ben is kereshetjük ; mely körülmény a ja­
vaknak a szükségletet meghaladó fogyasz­
tására serkent. Az ember ha látja a sokféle 
gazdasági javak és ipari készítmények fel - 
halmozódott feleslegét; ha látja a fényes­
nél fényesebb kirakatokat és bazárokat.; ha 
látja a közhelyeken megjelenő pompát és 
fényt: megvan az inger a kelleténél na­
gyobb fogyasztásra, ami már a fényűzés 
küszöbe. Ennek hatását valóban látjuk is, 
különösen ott, hol az ellenállási erő cse­
kélyebb, amennyiben az utolsó évtizedekben 
a közép- és alsóbb osztályok fényűzése szem­
mel láthatólag emelkedett. Ez osztályok 
fényűzését különben elősegíti az iparc/.ik* 
kelt olcsóbbodása, de különösen a hitelben 
és a részletfizetésre való vásárlás lépten- 
nyomon kínálkozó alkalma is.

A fényűzés nem szorítkozik a fogyasztás­
nak bizonyos megbatározott tárgyaira; ha­
nem mutatkozik az, az életszükséglet min­
den ágában. Most azonban a fényűzésnek 
csak néhány alakulásával szándékozom fog­
lalkozni.

A tulajdonkópeni fényűzés legelső nyomai 
a táplálkozásban, a ruházkodásban és a la­
kásban mutatkoztak.

A lakomák fényűzése csakhamar széké­
ben elterjedt. Az ókor nagyjai közül Szarda- 
napal és Vitellius lakomái híresek voltak. 
Sőt Lukullus lakomái ma is közmondásosak. 
Nálunk is, mint a régi ;ó idők hagyomá­
nyait emlegetjük, sőt olykor magunk is 
megcsináljuk a lakodalmakat, lakzikat és 
torokat, mint ünnepélyes vendégeskedéseket, 
— az ételek és italokban pedig ina is, a 
rómaiakkal mindenesetre versenyző — fényű­
zést fejtünk ki. A ma bankettek a régi ál­
domásoknak fi no múltabb alakjai.

Sajátságos azonban, hogy az étkezési 
fényűzés az általános művelődés emelkedé­
sével nagy mértékben csökkent.

Ellenben korunkban a ruházkodási fényű­
zés küzd az uralomért. És habár ez a fényű­
zés sziliben és pompában nem is múlja felül 
az. elmúlt idők fényűzését; annál inkább 
hóditól,t. kiterjedésben, amennyiben napjaink­
ban a divat a társadalom minden osztályát 
és rétegét meghódította.

' in A1T 2 Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
1ÄKAB § honi, angol, scoth és francia különlegességekben

^ ^ Te,«fon 324 S FÉRFI RUHÁK a lefimoderneM 8M-
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1 H/, ám. Közérdek 3 oldal.
Nagyenyed város tanácsa nem „szem- 

szúrásból“, a mint czikkiró mondja, h inein 
vallásos vagy lnzaiins érzéseitől indíttatva 
szokott templomban megjelenni, De hogy 
mikor, melyik templomban jelenjék meg, 
arra utasítást vagy rendelkezést sem czikk­
iró tói, sem mástól el nem fogad, mert ezt 
nem külső tekint et ékből vagy hivalgásból, 
hanem belső meggyőződésből teszi.

A ki egy oly szép, lélekemelő és megható 
Istentiszteleten, minőt czikkiró leír, időt és 
alkalmat tud venni magának, vizsgálódni 
és számba venni, hogy ki jelent meg a tem­
plomban, ki nem; a ki oly gondolatokat 
forgatott lelkében ott, a milyeneknek czik- 
kében kifejezést adott: az bizounyára üres 
szív és sivár lélek, a ki nem lehet hivatva 
arra a szerepre, melyre feltolakodik, hogy 
t, i. másoknak a hazafias kegyeletről lecz- 
ket tartson.

A czikkiró által hivatkozott képv. testü­
leti határozat lényege az, hogy a város 
pusztulásának évforduló napján az összes 
helyi templomokban Istentisztelet tartassák. 
De hogy azon mindenkinek s hogy a városi 
tanácsnak feltétlen kötelessége megjelenni, 
kimondva nincs és nem is lehet.

Ily kényszerítő szabály ellenkeznék, ta­
lán még a czikkiró által is respektált lelki- 
ismereti szabadsággal.

Különben is a tulajdonképpeni gyászün­
nepély az elesettek közös sírja körül folyt 
le s ezen tanácsunk tagjai részt vettek.

Minden elfogulatlan olvasó, a ki a tá­
madó cz'kkben duzzadó műfelháborodást 
mérlegeli, kénytelen elismerni, hogy a 
czikkirót nem a tanácsnak az Istentiszte­
letről való elmaradása bántotta, hanem csak 
megragadta az alkalmat, hogy a lelkében

A ruházkodási fényűzést — melynek ere­
dete különben az emberiség őskorába vissza- 
nyülik — a népképzelet teremtette meg. A 
népképzelet ugyanis mindig lényegesnek 
tekintette az olyan külsőben való megjele­
nést, mely az állás és rang képzelt jelentő­
ségének megfelel. Az — urat, az iparos- és 
a paraszttól külső megjelenése különböz­
tette meg.

Régebben a ruházkodás fényűzésének 
versenyében a nők és férfiak egyaránt részl­
teitek. Ma ez a hajlandóság leginkább a 
szebbik nem sajátja. Korunkban az úri viselet 
egyszerűbbé vált, abban világszerte bizo­
nyos kiegyenlítő irányzat észlelhető és 
fényűzésnek éppen nem mondható. Nálunk 
magyaroknál még találkozunk ugyan na­
gyobb ünnepélyes megjelenések alkalmával 
diszmagyarnak nevezett fényes ruhákkal; 
de ez a szokás is inkább régi dicsőségünk 
és fényes múltúnk emlékeinek kegyeletes 
ápolásában jelentkezik. A ruházkodásban a 
czélszerüt és az egyszerűt tehát sokkal ha­
marább elfogadták a férfiak. Ellenben a 
hölgyek ruházatában ma is inkább uralko­
dik szokszor a legszeszélyesebb divat, mint 
a czélszerüség. Ennek oka talán az, hogy a 
nők lelkében erősebben van kifejlődve az 
utánzási hajlandóság és igy náluk könnyeb­
ben hódit a fényűzésnek kiapadhatatlan 
forrása a divat. A divatnak jellemző saját-

forrougó bosszútól felgyülemlett fekete epé­
jét kioutse.

bellitbarodással tiltakozunk a c/.ikk tá­
madó részének végső passzusában kifejezett 
vakmerő vád elleti és visszautasítjuk azon 
iupertiuens meggyaunsitást, melylyel czikk- 
iió b izaíi.is érzületü ikét A* kegyeletünket 
kétségbe vonni merészkedik.

Nagyenyed város tanácsa nevében :
Dr. Varró László,

polgármester.

Színház,
Szerdán K. Hegy easy Mari vendégtnü- 

vészuőnk eljátszta nálunk az ifjabb Dumas 
K a in é lfi á s Sí ö 1 g y é t. A bulvárdrámák ez 
elévülbetlen őse ma is könnyeket csal az 
érzékenyebb publikum szemeiből s még 
mindig hóditni képes, a mit bizony az ifjabb 
Dumas talán már nem mondhatna el ma­
gáról. A tragikus magaslathoz emelt Gauthier 
Margit a müveit világrészek közönségeiben 
érdeklődést kelt s ifjúkori élményeit még 
a legjobb társaságokkal is el tudja feled­
tetni. A témának drámai ralimmá úja abból 
a léteiből indul ki, hogy az igazi szerelem 
önfeláldozása rehabilitálni képes az ifjú,kor 
bűnöseit. A hősnő jelleme vasszerkezetű 
lélektannal vau megkomponálva. S a ke­
resztény erkölcs a bűnbánónak megbocsát. 
Ebből áll a Margit jellemének drámai kou- 
czepcziója. És — istentől megáldott mű­
vésznőnk — ezt a jellemet állította elénk 
a maga káprázatos sziupompájában, a pár- 
kett és bulvárok szellemes részletezésével, 
az örökkévaló emberi érzések kibékítő ge- 
niáli tilsával. Vendégünk tragi Ital ereje, plasz-

sága ugyanis a folytonos változás és a sza­
kadatlan utánzás. Különösen a vagyonosab­
bak, hogy a kiválóságukat megtarthassák, 
szokásaikat csak azért is változtríják, hogy 
az alsóbbak ne tudják őket követni. Ámde 
a társadalmi osztályok csakhamar versenyre 
kelnek és mindegyik legalább az előtte va­
lót elérni törekszik.

A divat manapság — legtöbbször kénye­
lem és egészség kötetelményeit s figyelmen 
kívül hagyva — feltétlenül uralkodik a nők 
ruházkodásában és otthonos a szalonokban 
s a muukássakásokban egyaránt.

Hogy pedig a divat, a kényelem és az 
egészség követelményeit legtöbbször nélkü­
lözni, az kitetszik az egyszeri férj válaszá- 
bkl, akitől neje automobilt kért:

— No azt nem kapsz — mondja a férj — 
de veszek hosszuuszályos ruhát. Azzal is 
verhetsz elég port és sokkal ol­
csóbban.

A lakásban és háztartásban is lehet, még 
pedig nem csekély fényűzést kifejteni. A la­
kás átalakulása a művelődés történetében a 
legnagyobb változatosságot mutatja. Mily 
óriási a külömbség az emberiség gyermek­
éveiben lakóhelyül szolgált barlang és kunyhó 
és egy márvány palota és annak berende­
zése közt 1 ?

(Folytatása következik.)

tikus társalgása, fegyelmezett tudása és 
csodálatos szépsége mind vgv prizmában 
ragyogott s e művészi kvalitásokkal ideális 
magaslatra emelte a drámai lag komplikált 
jellemek e kiválasztottját.. Igaz művészeté­
vel megfokozta a szép iránti rajongásunkat.
A közönség elismerése jeléül a messze 
Kolozsvárról hozatott ez alkalomra fehér 
kaméliát és gyönyörű rózsákat, a mit a 
uyilt szilien rengeteg tapsok köz nyújtot­
tak tel a művésznőnek.

A többi szereplők közül lialoghnő, Szilágyi, 
Zalav, Borsody, a tértink közt, a sokoldalú 
Lomuiezy — s az öreg Duväl szerepében — 
különösen Fekete Pál tűnt ki. A sikerben 
nagy része volt Balogh, Madas és tiérczy 
Jenőnek is.

Csütörtökön Bánk bán Melindájában 
utoljára játszott vendégmüvésznőnk Nagy­
enyed közönsége előtt. Reméljük, liogv ez 
utolsó fellépés csak a mostani alkalomra 
vonatkozhatik, s a művésznő jövőre sem foszt 
meg bennünket a szerencsétől, hogy viszont­
láthassuk azon a színpadon, melyen az ő 
dicsőséges megjelenése csak ünnepet jelent­
het. A szereplők közül Balogh Árpád a 
czimszerepben sok tapsot kapott.

Jól megállta helyét Fekete, mint Tiborcz, 
Patotay, mint király és Lomuiezy az Ottó 
szerepében. Baloghné és Zalay s a hölgyek 
közül a kissebb szereplők mind nagyon 
szépek voltak.

Pénteken nagy színpadi és kis pénztári 
sikerrel a M a k rauezos hölgyeké t. 
ismételték meg.

— 8Í.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Kinevezés. A király dr. Oie scher 
Emil gyulafehérvári leír. járásbíróság! albí­
rót járásbÍróvá nevezte ki Abrudbányára. — 
A belügyminiszter Dávid Miklós népiskolai 
tanítót születési és halálozási anyaköuyv- 
velésre szorítkozó hatáskörrel székásprsszá- 
kai anyakönyvi kerület helyettes anyakönyv­
vezetőjévé nevezte ki.

— K. Hegyesei Mari úrnő, a Nemzeti 
Színház kitűnő művésznője, vendégjátékai 
alkalmából,bárom napon át tartózkodott váro­
sunkban. Városunk közönsége a művésznő 
egyéniségének, kedvességes játékának szép­
sége által el volt ragadtatva s egyszersmind be 
is bizonyította, hogy az igazi művészetért lel­
kesedik és azt pártolni is tudja. Reméljük, 
hogy a művésznő közönségünk vendéglátása 
felől nem a Két Hattyú iudolencziájából 
von következtetést.

— A szegény tanulókat segélyező 
egylet buzgó választmánya a farsangi időt. 
is élénktíbbé óhajtván tenni, f. bő 20 án 
este egy igen kedves, Budapesten és több 
nagy városban nagy tetszéssel vfogadott da­
rabot ad elő Toni a i Grail Erzsi jeles Író­
nőnk tollából. „A tél tündére“ czimü, 5 
élénk képből álló darabban városunk ked­
ves asszonyai és leányai több fiatal urval

^ nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

női, férfi és gyermek- 
divatáru kereskedő,

hogy mielőtt őszi és téli szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen

megtekinteni.
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fognak közit működni dallal, Száváikul»!, 
táiieczal, kellemes változatossággal es jel­
lemzi) képekben tüntetve fel a tel idősza­
kát. A darabnak csinos zeneje es dudám» 
van, melyet kivaló zent,’értők tanilanak ke 
a legszívesebb buzgalommal. Előre is figyel­
meztetjük közönsegtffikit e ritka kellemes 
élvezetre, tudva, begy a jótékony czél u- 
dekeben szívesen áldoznák meg akkoi is, 
ha nem részesülnek viszonzásul olyan i - 
vezetben, milyet most a buzgó, lelkes höl­
gyek igazi lelkesedéssel és buzgiisagal 
rendeznek.

— A Szabad Liczeum múlt estéjei 
11 oka pénzügy igazgató urnák páratlanul 
szellemes, lmmniOS felolvasása töltötte be. 
Eh kis ti»i ez iá s i ssayt olvasott ft I. Az első 
a fényűzést, a második a négy veralkalot 
ttiigynlta a mai kornak elfogulatlan krili- 
kajával, i színekben is tartalmas fejtegeté­
sekben. De szabatos dttiniczioil mindig eg)- 
egy találó, <D• iUJL hangulatú eset példázata 
követte. Lélektani fejtegetései a legvidámabb 
elezekkel szövődtek össze : úgy, hogy a Itall- 
giUisig niidxigig a Itgjebb liangulalimi 

figyelte a komoly, belső értékű elmefutia- 
lási és a kíiczaglato részletek után zajos 
tapssul honorálta az illusztris szerzőt. Ily 
11,011 a szabad liczeum nemsokára olyan kel- 
ien es találkozó hely lesz, ahol nemcsak ko­
moly professzió ok kísérleteit nézhetjük, ha­
nem tálsadalmunk minden tagja értékesít­
heti _szellemének küzbecsil szikráit. A kö­
vetkező előadó : G sápi á r A I a d á r kollé­
giumi képezdei tanár „Méreg és niéigezö“ 
v/immel fog kísérletező előadást tartani.

— Fizikai előadás volt f. hó 9-dikén 
a kollégium disztennében. Bariba Zsig- 
mond kollégiumi tanár kísérletekkel páro­
sult szép es tanulságos előadást tartott a 
vil 'a in osság kőiéből. Ez az előadás bevezető 
1 esze volt, azon cziklusnnk, melyet a tudós 
Uu,il1' üv az Kl'uság nyári kirándulásit költ­
ségeinek fedezésere tart. A jövő előadás 
Enet szerdán esti 6 órakor lesz.

— A balázsfalvi magyar kaszinó, 
mely a múlt hó fii. és Szilveszter estéjén 
is lendezett jól sikerült mulatságokat, e 
lm 6-án, a társaiig első napján, rendezte 
farsangi bálját, a melyen igen szép közön­
ség vett íészt. A bal ezúttal is, mint ren­
dist n, kitünően sikerült úgy eiköicsi, mint 
anyagi tekintetben. A jó kedv és mesés lián- 
gul.it illusztrálására legyen szabad roegemli- 
leiii, hogy a közönségnek majdnem fele- 
íesze reggel 9 órakor is tánexolt meg és 
csak az asszonyok ismert erelyes fellépésé­
nek sikei tilt széloszlásra bírni, miután a 
korbely -levi st joizüen elfogy asztotia. Di­
cserei illeti meg a fiatalságot, a mely fárad­
ságot nem ismeive, derekuson állotta meg 
helyet. Ebiiüljük, hogy a bál nzen lett oly 
korán, a farsang elejen megtartva, mert 
ezen életre való kaszinó febiuár 3-án. egy 
nagyobbszabásu es szinten tánczczal egybe- 
kiitutt bangve-sinyre készül; részünkről a 
legjobb sikert kívánjuk eliez i.-.

Diákbál. A Belliitn-go!légium ifju-
*"• I'á n 11 y Eazméi, G á s ]i á r János,

> z a sz József dr. \ a i ró László es Zey k 
l'amei védnöksége alatt február 4. törté­
re un haiigveisenyt es láiiczmulntsúgot ren­
nt/. Ajánljuk az ehezeltsnek igéikévé mu- 
latságot közönségünk szives figyelmébe.

— Az epilepsia ny avalyatörés gyó­
gyítása. Az. Uiuisi szaklapok feli íinest

Közérdes;. szám.

i'Ml" 1 11 eiyi ku hoznak az epil, psiának 
«j '■ '''Eos gyógy ifi, naid.-zvi erőit E 

c-’kki 1- szerzője , - »/ uj gviEynmd megiibi. 
\ J:1 ja M . >, li 11 1; .nih.i-i -1, cziaiisl.a, or­

vos l'uilrpesten, V, Alkolinány-ii, 5. kesz- 
stgiik teljes helyit állilását az ő uj és be­
vált nrds/tie segítségével elérni óhajtják.

— A gpoil-igyfet ngoii/ill. A Sport azon nemei 
közül, menekít a Spoit igylet piogran mjál-a felvett, 
csuk* nz így tinnbz n ulnikoz.ik (Jiikt'i étnek. Jég nines, 
tornász i-s vivókfdv nines; a tagok is kedvüket vesz­
teitek s ennek folytán elíbb-idóbb arra a gondolatra 
jutottak, liogy mai piogrammjával fenntartani az egye­
sületet hiábavaló' törekvés. Legjobb volna, ha ismét kü­
lön csoportok alakulnának azok közül, akik egy-egy 
sportnemet együtt szívesen gyakorolnak.

— Váictgasdei állás, Dnu bácsi 
halálával a láisndaloni minden rétegében 
felvet letelt azon kérdés, hogy ki lesz a vá­
rosgazda? Ezen kérdesvagyoü is méltányos és 
jogos. Most mikor a vátos vagyona minden 
évben szapoiodik, különösen a belsőségek, a 
költséges épületi k egyre-másra épülnek, jogo­
san eidt kit tlik a közönség ezen állás betöltése 
i'ánt és 11 mélli is, hogy oda megfelelő 
szakértő munkás egyént fognak választani. 
Ez idt szt iinl.ii mii t hullik, két komoly as- 
piians van. D a tics Mózes es S a n d o r 
Albirl. D. Mózesról tudjuk, hogy a tűzoltó tes­
tületnek lenállása óla a mai napig buzgó tagja 
s kipzett es szorgalmas gazda. Sándor Al­
beit 1G eve m ii a váios szolgálatában mint 
uéuwd: ez idő alatt elöljárói megelégedé­

sét egész mértékben kiérdemelte. A képvi­
selő-testület bizonnynra megfogja találni azt 
az egyént, a ki ez állást közmegeléilésre 
fogja betölteni.

— Modern bíróságok. A magyar bíró­
ságok immár az írásbeli ügyvitel lényeges 
javítása szempontjából is megérdemlik ezt. 
a jelzőt, meit, mint biztos forrásból értesü­
lünk, a kormány az összes magyar bírósá­
gokat az t-gesz. országban fölszerelte Eredeti 
Demiiigtoii Standard írógépekkel. Úgy buli­
juk, hogy mielőtt a Glogowski és Társa bu­
dapesti ezég; (Andrássy-ut 12/a) ezzel a 
szállítással meg lett bizva, a minisztérium 
mintegy 10 különféle rendszerű Írógépet 
próbálgatott ki és legalkalmasabbnak a Re­
mington Standard Írógépek bizonyultak. Hogy 
azok mennyire beváltak, legjobban kitűnik 
abból, hogy kezdetben csak körülbelül száz 
írógépet rendelt a kormány, inig azok száma 
azóta folytonos utáni endeléselckel immár 
600-ra emelkedett. Áijegyzéket u ezég bér­
mentve es ingyen küld es egyszeri megke­
resésre Remington Írógépét az országban 
Dili hol saját költségén és vételkötelezettség 
nélkül működésben bemutatni kész. i_i 15 

Osztrák szemtelenkedés. A Uioss- 
Östeneich ez. osztrák lap egyáltalán nincs 
megelégedve a Lejéiváry-kormány főispán- 
jaivnl és koimánybiziosaival, mert szerinte 
azok nagyon gyöngéden és kíméletesen bán­
nak a magyar lázadó társasággal és vár­
megyékkel. Gúnyosan einiiti, hogy Tóth 
pesti rendőrkapitány, a ki mint '„királyi 
biztos“ Debit ezt,Miben ment, a helyzett, hogy 
a/oniial összefogatolt volna felszáz szájhőst 
ts goliiikusi, azután hadi).rósag elé állította 
volna őket, udvariassági látogatást tett a 
rebellis varos vezérlő embereinél. Majd ezt. 
mondja a bécsi lap: Persze, az olyan ficz- 
k ók kai, a milyen Kovács (t. i. »‘megvert 
ioispán, kit a tüntetókki I való egyetértéssel 
vádol) Tóth és társaik, a Kossuthistákat 
tánezba nem szedik. Szerencsésen azonban a 
c.Nlszihi tisztek közt. van elég férfi, „ kik 
mint. királyi vagy jobban mondva császári 
hi/losuk hamarosan végeznének az anarki- 
ln,s vá 1 megyék arczállan legétneive). Ez 
:>l'h:)1 CNlk er)' oivosság van: minden ,e- 
bvlhs magyar vá, meg) ebe császári ezredest 
in ’ 1'b’iiiíiu egy exit d osztrák katonával 1 

kl ll-;i'"iM kialüilot nyakú,,oip é.

lakat mögé tesz, még ha azt a kiabálót 
Justhnak, Kossuthnak vagy Apponyinak liiv-
ják is.

Káló Géza zenekara az idei fürdő 
évadra Herkulesfürdőre szerződött.

— Értesítő a lokomobilkezelöi és 
dinamogépkezelöi tanfolyamokról.
Kellő számú jelentkező esetében a kolozs- 
\aii in. kit. állami fa- es fémipari szakis­
kolán :t következő külön tanfolyamra: Lu- 
komobil és cséplőgéplcezelői tanfolyam. Kez­
dődik január hó 15-ikén és tartania mint­
egy 12 hét. Tandíj: 15 korona. Az. előadási 
°rák: n hétköznapok esti, a gyakorlatok a 
vasárnapi reggeli órákban tartatnak. Felvé­
tetnek a Iti-ik életévet betöltött kovács, 
lakatos, géplakatos, rézműves iparosok vagy 
gyári munkások, kik magyarul irní s olvasni 
tudnak, jó erkölcsi bizonyítványt s ipari 
foglalkozásukról megfelelő okmányt felmu- 
tntm képesek. A dinamogépkezelöi tanfolyam. 
Kezdődik január hó 20-án s tartama 2—3 
lio. Tandíj; 12 korona. Ezen tanfolyamra 
szinten gépkezelők és fémipari szakban dol­
gozó iparosok, szerelők vétetnek fel hasonló 
feltételek mellett. Villamoskezelői vagy vil­
lamos gépkezelésnél gyakorlattal bírók előny­
ben részesülnek. Jelentkezések a kolozs- 
V:ll! k’r' állami fa- és fémipari szakis- 
koht igazgatóságához intózemlők, hol az 
oselleg szükséges közelebbi felvilágosítások 
is megtagadnak.

~~ A „Szegény Tanulókat Segé­
lyező kör“ alapszabály szerinti czéljaira 
19UG. évi január hó 20-án a városház disz- 
le'"lében műsoros előadással egybekötött 
tanczestélyt rendez. Az estély kezdete pont 8 
órakor. Belépődíjak; szernélvjegy 2 korona 
tanulójegy GO tiller. Műsor: A tél tün- 
'lére. Játék versben. Irta Tordai Grail 
Erzsi. A tél tündére Hegedűs Mariska, 
heioiom Nagy Íren, Mese Will Margit, Ün­
nep Botlolla Mariska, Vigság Fogarasi Jolán 
Jótékonyság Danes Ida, Egy árva gyermek 
Elekes N. 1. Mese. Személyesitók: Beide 
Juliska, Biró Jolán, Bocz Elek, Dezső Irma, 
huiop Juczi, Kozma Katinka, Lázár Panni,' 

app Nelh, Szabó András, Toronyi Panni' 
Újvári Erzsi. II. Karácsony. Szeuiélye- 
st.ok : Ráskay Béláné, Keresztes Vali, Szász 
lus Benedek Gáborka, Fogarasi Giziké

a, u n, AIUj0"’ Elekes Vil{t01', Csapiár 
. ‘U L ,A i a r 8 a 11 g. Személyesitók: 
Albeit Margit, Bauer Erzsi, Bodolla Bella 
Gsegezy M-cz,, Danes Teréz, Elekes Irén’ 
fekete Giza, Hegedűs Bus, Kiss Ilona Lu- 

«any, Etel, Máthé Erzsi, Mátyás Irma,
1 Lit)ás Miczi, Mécséi-Giza, Nehéz Margit 
loionyi Magit, Czirner László, Czirner Ödön’
Bereiicz Győző, Jakab György, Király Sín!
'agv KttV0,y- So08 József, Vadas József 

V A tel örömei. Személyesitók: Bocz 
Uundi, Benedek Sanyi, Czirner Vilmos 
bogaras. Béla, Kovács Zoltán, Lázár Pistuka’
lapp Jancsika, Szűcs Klárika, Tánge' 
Annusba. 6
- Egy falu a viz alatt. Szász,■ é- 

genbol „jak: Maros-Oroszfalu községének 
ltatara napok óta viz. alatt áll. A múltkori 
eo) he időjárás és esőzések következtében a 
a Maros folyó jege olvadásnak indult, mi- 
! következtében valóságos jégzajlás állott 
H‘ A hatalmas jégtorlaszok a dedui vasúti 
'"ónál a vizet kiszorították a mederből és 
av. a község határát elöntötte.

NAPTÁR: J.1,1. ,4. Alsólghérmegjjc közönségének tisz- 

lelgésc Zcyk Dániel főispánnál d. e. 1 f órakor 
A Prot. Nöegyfer 'miiíóros. előadása d. n. 
5' órakor.

i
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4. szám.

Közérdek.
A Divat Szalon újévi szánni, mely- 

yd ez ,,^elh'“ tlivatlapunk s foképe,, ,„o- 
,l,'ni ‘‘^^-ujságunk XIX, évfolyamának 
második negyedévül kezdi meg, isméi fé-
My<^“ h°W ll;fo.V,jölentőségü fel-
adatának becsületesen megfelel. A divat-
kopektól; a divat mag)arázataiböl azt látjuk, 
'°f} . """ ‘‘kyt'észről a legujabbat adja 

mi «részről oda tövek szik, bogy ebből a leg-
UJi"b(‘ |CSilllls 11 ónomat, a helyeset, a szé­
pet kedvelt. SBC meg. S megkönnyit vén a 
választást, kitűnő szabásmintáival egyben 
bdielove teszi azt is bogy hölgyeink ennek 
a divatnak a viselését, takarékos és házias 
foglalkozás . utján szerezhessék meg. A lan 
szépirodalmi része pedig, melyet Szabóm; 
Xogál! Janka, a Petöfi-Ts,saság tagja, szer­
keszt, jóval fölötte áll az ismeretes divatlap, 
mellékleteken. Ennek az uj, költészetet sze­
relő, költészetet, megértő nőnek a gyonyö- 
üiségere dalolnak mesélnek a Divat Szalon 
kellőt kiknek sorában olt látjuk nnndazo- 
'Jit, kiket olvasni gyönyör és nemes tanul- 
•'fg Es ennek az uj: a dolgos, takarékos, 
képzett, szorgalmas nőnek Íródnak sorra a 
közhasznú, szép, tartalmas czikkek, melyek- 
1,(11 “legtanulliat mindent, a mit házi és 
nagyvilági teendői közöli a mai nőnek tudnia 
kell. 1 ( kinfelbe véve mindazt, a mai Divat

5. oldal
SZUl0n egy-t,»-v «^"áhol láthatunk, igazán 
nem csodálkozunk a felett, hogy e derek
, P 1111 lui*aeslíik» minden eddig el, divat- 
‘»pulikat magába olvasztotta es még a kül-
°ldlÍet 18 tette. Hozzájáiült

természetesen az a körülmény is, hogy a 
f ivat Szalon bámulatosan olcsó — egész 
evre csak tizenkét koiona! - s megszer- 

11 Szei ényebb viszonyok közt élő nő-
"Vk Sei" ,ehetetk‘11- A ki pedig egyszer 
megszerezte, bizony olt marad abban a 
családias meleg kötelékben, mely lye) a lap 
szerkesztője minden olvasóját magához fűzi. 
Szívesen ajánljuk olvasóinknak: kérjenek 
mutatványszámot a Divat Szalon kiadóhiva­
talától (Budapest, IV., Eskü-üt 5. sz.)

Borseprőt bármily mennyiségben jó 
árban vesz P a u 1 i n i Rezső iNagyenyedeii. 
lelybeliektől es rideg cserébe is átveszi a 

bői seprőt, és pedig 4 veder seprőért 1 ve­
der jo gerepeni bort ad; a csere 20 veder 
borseprőn alól nem történhetik. Továbbá 
előnyös feltételekkel a borseprőt kitűzésre is" 
átveszi.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Dr. Inczédi Joksman Ödön, Lázár István, 

Dr. Müller Jenő, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadótulajdonos: Lázár István.

WWWW' WWW WWW

A Scott-féle Emulsió
adásával. Alkalmazható mindazon esetekben
S&ff * Mz6,,"gee “"‘»'“k
zsi.larulm,, a ScÖÄet7n,ujgaito“TljS

következtében legapróbb cseppek ben egyen- 
le esen van szétosztva úgy, hogy a csukamáj­
olaj il) en formában sokkal könnyebben emészt­
hető, mint a közönséges ósdi formában. Azon­
kívül a Scott-féle Emulsió határozottan jó 
'/;uí ,u«y ho«y minél a közönséges csukamáj. 
obij kellemetlen undorító ize teljesen hiányzik.

A ocott-íéle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivathozásnál és 75 fillér 

lévé belyeg beküldése ellenében minta üveg­
gel bementve szolgál:

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Vácz-i-uicza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.

WEISZ ES HEIMLEE
Pozsonyi Ipartelepe 

magánfeleknek 
is

a legolcsóbb árban szállítja 
hírneves

Fehér n em ii 
Agyhuzat 
P a p 1 a n 
Matrácz

Vászon áru 
A s z t a 1 n e m ii 
Törülköző 
Zseb kendő

stb.
czikkeit.

Árjegyzék és minták bér ment ve. 

Teljes
Menyasszonyi és vőlegény kelengyék 

készítése.

Váradi Miklós
orgona, zongora és harmonium-készitö 

KOLOZSVÁR, Ferencz József-ut 10. sz

Van szerencsém tisztelettel tudatni a helybeli és 
vidéki n. e. közönségét, valamint az egyházakat, hogy 
a fenti ezim alatt a jelenkor követelményeinek megfelelő

üzletet nyitottam
és hivatkozva e téren Budapest és helyben szerzett 
tapasztalataimra, bátor vagyok minden szakmámba vágó 
dolgokban a legkeszségesebb szolgálataimat felajánlani, 
jelesen, elvállalok: mindennemű zongora javítást, 
hangolást, uj hármon hunok készítését megrendelés 
vagy rajz szerint; továbbá uj templomi orgonák készí­
tését legújabb módszer szerint, kiválóan kellemes és 
tömör hanggal, könnyű és zajtalan gépezettel és Jég­
mentes szólszekvényekkel. Ezenkívül ajánlom szobai 
harmoiiiunijuimat és czimhalmaimat. Úgyszintén 
elvállalok mindennemű antik és uj zenélő müvek, 
zenélő órak, zenéio dobozok, zenélő képek kijavítását és 
tiszta hangolás t.

Költségvetések és rajzok egyházaknak orgonák­
ról ingyen és bérmentve.

Kitűnő tisztelettel: VÁRADI MIKLÓS,
1—52 orgonakészitő.

Telefon 395. Telefon 395

I Unió gőzmosó és vegyirnha 
f tisztító intézete
1 Unió-utcza 24 szám.
I III Műhely-telep Tivoli-utcza ||| I
I
i Br. Bánffy palota.

: Telefon :

ilium
Mimii KOLOZSVÁR. Illlllll

llllllll

614 71-104
hiiiiillllllliimiilihiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiif

IBOLÍA" Flricsaraol
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-u. 7.

Kertészeti telep : Krizbay-nteza 27.
Virágcsarnok 663. szánt. 
Kertészed telep 664. sz,

Minden idényben friss vágott \irá­
gok, déli növények és idénjszerű hazai 
oserép-virágok, állandóan szállításra 
készen,

A közelgő mindszentek nap­
jára sirdiszek es koszorúk leg­
nagyobb választék lm ii 2 koro­
nától feljebb.

Úgyszintén művirág-koszorúk
állandó raktáron.

Menyasszonyi, névnapi és alkalmi 
csokrok, koszorúk, szallag és felirattal, 
vidékre express szállítással teljesen meg­
bízhatóan, legszebb kivitelben, legjHiá­
nyosabb álban. 626 42—62

i
NAGY JENŐ

azájpad nélküli müfog-speczialista 
KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

W Készít, szájpadnélküli tér- 
mészethilen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 1—tói

&&&&&&&&&&&&&&&&

l
l . x ^

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 21-62



6. oldal.

Szám: 39—906.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Feliéi vármegye kisenyedi járá­

sában a vingárdi körorvosi állás \ in­
gán! község székhelyivel üresedésben 
lévén ; arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi körhöz 6 község tar­
tozik 8242 lakossal.

A körorvos évi javadalmazása havi 
elűleges részletekben fizetendő 1700 kor. 
fizetés és 300 kor. utazási átalány.

Hivatalos kiszállásokkor a kör szék­
helyén kívül egy vényért 1 kor. dij 
szedhető és ugyanannyi szedhető a kör 
székhelyén.

Hivatalos kiszállásokon kívül 2 kilo­
méteren túl kilométerenként 30 fillér 
fuvardíj vagy természetbeni fuvar köve­
telhető és azon felül nappal 2 kor., éj­
jel 4 kor. rendelési dij számítható fel.

Műtétekért az érvényes díjszabályzat 
legkisebb tétele igényelhető. Az orvosi ké­
pesítést es az eddigi alkalmazást iga­
zoló okmányokkal felszerelt kérvények 
hozzám f. év és hó 31-ig benyújtandók.

A választás folyó év február 1-én del­
eiéit 10 órakor Vingárdon a körjegyzői 
irodán fog megtartatni.

Kisenyedi járás fószolgabirája.
Koncza, 1900. év január 2-án.

Szabó Lajos,
2 3-3 főszolgabiró.

Kakao >k ultidé kedv figyelmébe:
j-ioff dó nos-; .-le

C

n legcsekélyebb zsírtartalmú, -irt Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz szekvekedest, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis
Hoff János

névvel es az oroszlán* 
védj egy gyei.

Csomagok á */, kgr. BO fillér Víávhm]
. . '/, . 60 >
Mindenütt kapható.

Aj HIRDETÉSEKET A
a legjutányosabban vesz fel £ 

\V kiadóhivatalunk. \\

Közérdek.

iszákossá^ nincs többé!
- ti- Kivóimtru bárkinek bérinciitve ktildUnk 
3 . eg) próbál a Co/aporbdl Kávé,

len. élei vagy szeszes 11 -1 ban 
eg)fönnáll adható a Ivó tudta 

nélkül
A COZAPOlí többet er, mint a 

viliig minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert csodahalasa ellen- 
szemessé teszi az iszákosnak a 
szeszes italt. A COZA oly csende­
sen és biztosan hat, hogy azt fele­
ség,testvér avagy gye;mekegyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is sejti mi 
okozta javulását

COZA ti csaladok ezreit hékitette 
ki ismét, sok sok ezer férfiút a szé­
gyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Temérdek fiatal 

embert a jó útra és szerencséjéhez segített ét sok em­
bernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAi'OK tulajdonosa, mind­
azoknak kik kiváltják, egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, hogy 
Így bárki is meggyőződhessen, biztos hatásáról. Kezes­
kedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COZA INSTITUTE

4 szám.

t, t, #,» » $ » » §■ * » » » » »

INGYEN PRÓBA 1:
•Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 

io fillérrel bérmentesitendok.)

(Dept. 125.)
tVJ, Chancery Lnne, 

Lóiul ti, Anglia.

előnyösen ismert első rendű 
friss hús* és hentesáru*

üzletében a naponta trissen vágott, mariul-, 
borjú- es sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvakulé, párizsi, len­
gyel- és sütitivalú-kolbás/ok es itt fel nem 
sorolt mindenféle busók és husiiemek állnak 
ti ti. é, közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó Itt) 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.28 till., borjúhús 1 kg. 1.28 till., H. oszt, 
96 HU., sertéshús 1 kg. 1.36 till., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízott sertésszalotma ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA. 
8 4—105 ________________________

4V w

£ Szolid kiszolgálás! Jutányos árak! #•••ee»ss#eeeeesesseseseeee»ee#ee#
Mindenkinek fernes tudni, hogy

BBEKOVITS BÉLA
JNagyenyed főtéri
raktárának túlzsúfoltsága, és az előrehaladott idény miatt összes áruit.

lör alkalmi vásár
rendezése által minden elfogadható árért eladja.

Eladásra kerülnek: az összes férfi-, fiú- és gyermek- 
08 • készruhák és télikabátok, női- és gyermek kabátok, pa,lelök, a 

legújabb divatnak megfelelő féifi fehérnernüek, nyakkendők és 
kalapok.

Férfi- és nöi-czipők, kizárólag kézimunka.
Va'ódi angol és belföldi ruhaszövetek.
Mérték után a legfinomabb ruha 24 óra alatt elkészül.
Mindenkinek saját érdekében fekszik szükségletét mig a ^

készlet tart beszerezni. ^
10 4—104 Ä

•MNNNINMNNMNMNIN«
Dús vuia.'Zivk mimlvn c/ik kiteli. Ä

f.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140.000 kor.

................................................Hinni............min......mmimn.......... ...........................
Előnyös k0iesdm ,*d Mblázásia, megfelelő kezességre, éitekpapirokra, 
.. } sorsjegyekre, johitelii pénziutczetek részvényeire.
VáSárOl és elad értékpapírokat.

Letétbe a,l0ga1, erlekP*P'*®k»‘. sorsjegyeket, értékeket kevés óu.'siIMV <llj llll'IItítt.
I d 6 Q 611 kólesöuökei k legvlőuyösebben konvertál.

Váltókat dp|mi8v4liZLR8,y8ág^ M«I!nt 6> ti- mellen, kereske-Rntót t e m váltókat p, dig b% mellett számitól le.
0818181 4' , kamatláb mellen fogad el.

Nyitv áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.

tíü Lm Lm cm

Nyomatott a Niigyonyedi Köuy vnyomJu vt. l’apmtrugyili

Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntede.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-ter 3. sz
........................................ in.... .

Elvállal galvanoplasztikái 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után

Készít gazdasági vas, réz
gepönt vényeket.

Tiszteletlel

tí2ti S1- 04 Liskai János.

Urszviiiiyiitrsasag hunyvuyumUn|ubau Nagyon}uduu,
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